

2. Кантаєва О. В. Проблеми аудиту інноваційної діяльності підприємств та напрямки їх вирішення / О.В. Кантаєва, Є.В. Казьмин // Вісник ЖДТУ. – Житомир : ЖДТУ, 2011. – № 3(57). – С. 58–61. – (Серія : Економічні науки).

3. Куцинська М. Аудит інноваційної діяльності: організаційний, технологічний та економічний аспекти / М. Куцинська // Збірник наукових праць Черкаського державного технологічного університету. Сер. : Економічні науки. - 2013. - Вип. 34(1). - С. 39-42. -
Режимдоступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Znpchdtu_2013_34%281%29__10.

Голубка Ярослав Володимирович,
к.е.н., ст. викладач кафедри обліку
і оподаткування та маркетингу,
Кельман Віталій Дмитрович,
студент спеціальності «Облік і аудит»,
Мукачівського державного університету

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТУ В УКРАЇНІ

Аудит як вид фінансового контролю є порівняно новим видом діяльності в Україні і процес його розвитку характеризується виникненням ряду проблем та недоліків, які обумовлені незначним практичним та міжнародним досвідом, а також недосконалістю вітчизняного законодавства.

На сьогодні питанням щодо проблематики та перспектив розвитку аудиту присвячені праці багатьох вітчизняних учених, зокрема: В. Боднара, О. Кудирко, Б.Ф. Усача, В. Вишневського, Н. Дороша, В. Кравченка, О. Василика, В. Опаріна, М. Федосова, О. Редька, Н. Рубана та інших. Одним із основних напрямків досліджень вітчизняних науковців і надалі залишається визначення проблем розвитку аудиту як виду незалежного фінансового контролю в Україні та пошук шляхів їх вирішення.

Розвиток аудиту в Україні розпочався після прийняття Закону України «Про аудиторську діяльність» від 22.04.1993 р. Національні стандарти аудиту

призначені для використання в Україні як посібник для аудиторів, бухгалтерів, керівників фінансових установ та підрозділів. Однак міжнародні стандарти аудиту перекладені з англійської мови на українську без урахування національного досвіду та специфіки ведення бухгалтерського обліку в Україні [1].

Напрями розвитку аудиту - актуальне питання, оскільки ця діяльність має широкий спектр, а значить, і потребує всебічного удосконалення загальної системи проведення. Першочергово це стосується забезпеченості методологічних засад даної сфери, через відсутність якої має місце недостатність вітчизняної спеціальної літератури, а тим більш докладних науково обґрунтованих теоретичних розробок з проведення аудиту. До цієї проблеми додається, зокрема, і те, що досі немає стандартів, які регулюють функціонування внутрішнього аудиту в Україні (за винятком нормативних документів НБУ з регламентації внутрішнього аудиту в комерційних банках України), а це зменшує поширення передового досвіду даної сфери діяльності на інших підприємствах [2].

Дослідження аспектів розвитку та функціонування аудиту як незалежної професійної діяльності дозволяють виділити такі основні проблеми розвитку сучасного аудиту:

- негативний вплив «тіньового» бізнесу;
- недостатній досвід аудиторської діяльності порівняно з іншими країнами;
- послідовне копіювання та прийняття закордонних стандартів і концепцій без урахування особливостей стану ринку в Україні;
- недостатня кількість кваліфікованих кадрів та низький рівень їх підготовки, що не відповідає сучасним вимогам практики;
- відсутність методичних рекомендацій з комп'ютеризації аудиту;
- відсутність масових професійних організацій аудиторів, що ускладнює процес обговорення та вирішення проблемних питань практики обліку та аудиту;
- відсутність на ринку єдиної, загальноприйнятої, економічно обґрунтованої методики розрахунку цін за аудиторські послуги [4].

На сьогодні аудиторські фірми України можуть надавати достатньо широкий спектр послуг. Тому окреслення кола безпосередньо аудиторських послуг – це одна з найважливіших сучасних проблем теорії аудиту. Однією з проблем здійснення аудиту в Україні є також нерегульовані питання фінансування робіт зі створення адекватної системи аудиту в Україні та страхування аудиторської діяльності.

Покращення ефективності роботи аудитора неможливе без використання комп'ютерної техніки. Однак зважаючи на те, що комп'ютеризація охопила всі сфери бізнесу в Україні, вітчизняні аудиторські фірми застосовують комп'ютерні технології та аудиторське програмне забезпечення українською мовою недостатньо, порівняно із зарубіжними партнерами.

На ринку аудиторських послуг останнім часом посилюється контроль над аудиторською діяльністю, що є позитивним результатом, оскільки забезпечує більш достовірні результати аудиторських перевірок, які спонукають великі компанії до набуття бездоганної ділової репутації.

Впровадження незалежного і якісного аудиту в країні має істотні переваги не тільки для суб'єктів господарювання, а й для держави. Належний аудит забезпечує надходження додаткових коштів до бюджету за рахунок сплати аудиторськими підприємцями податків, а конкурентна боротьба між аудиторськими фірмами сприяє підвищенню професіоналізму аудиторів. Тому можна виділити такі шляхи вирішення вищезгаданих проблем:

- детінізація економіки країни, що призведе до збільшення попиту на якісні аудиторські послуги;
- створення механізмів ціноутворення на аудиторські послуги з використанням досвіду закордонних країн; тісна співпраця з міжнародними бухгалтерськими асоціаціями;
- розроблення нових методик аудиту, робочої документації;
- скасування штучно впроваджених елементів закордонної теорії та практики, які не мають обґрунтованого змісту і суперечать реальним потребам обліковців - практиків [3].

Узагальнюючи викладений матеріал, можна дійти висновку, що проблеми, які виникають в аудиторській діяльності, впливають як на діяльність суб'єктів господарювання зокрема, так і на економічну ситуацію держави загалом. Вони потребують якнайшвидшого вирішення, адже Україна має потужний потенціал та перспективи розвитку незалежного аудиту. Приведення в дію запланованих заходів з покращення якості аудиторських послуг дозволить створити оптимальне середовище для ефективного розвитку аудиту на вітчизняному ринку послуг, зокрема: підвищить конкурентоспроможність національних компаній, налагодить процес складання та перевірки звітності підприємств, забезпечить прозорість і доступність інформаційного забезпечення, підвищить ефективність сфери організації та здійснення бухгалтерського обліку. Незалежний аудит є необхідним елементом функціонування ринкової економіки та запорукою ефективної діяльності будь-якого суб'єкта господарювання.

Список використаної літератури:

1. Бондар В. Удосконалення системи організації аудиторської діяльності в Україні // Формування ринкових відносин в Україні. - 2008. - № 9. - с. 16-19.
2. Кудирко О. Внутрішній аудит в Україні: сутність, проблеми розвитку та шляхи їх усунення / О. М. Кудирко // Вісник Хмельницького національного університету. – 2011. – № 5, т. 1. – С. 186–189.
3. Усач Б. Ф. Проблеми розвитку аудиту в Україні // Регіональна економіка. - 2007. - № 4. - С. 217 - 222.
4. Всеукраїнська професійна громадська організація «Спілка аудиторів України» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://spilka-audit.org.ua/про-організацію/історія.html>.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>